
Blumenberg Lajosné Nászúton 

1938-ban házasodtunk össze a feleségemmel. Ez a kép Herceg-Novin készült, Montenegróban ahol
nászúton voltunk. A feleségem is él még, sokszor fölelevenítjük a múltat.

Egy barátom, Ernest László segített munkát találnom Belgrádban egy Horváth Jancsi nevű
fogorvosnál. Az ő asszisztenseként dolgoztam. Később, mivel képtelen volt elvégezni kutatásait
ebben az országban, bezárta a praxisát, és Németországba ment. Ebben az időben a zsidó
kávéházba jártam, és ott ismertem meg a feleségemet, egy joghallgatót, Finci Flórát. Bijeljinában
született 1913-ban.
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Flórának rengeteg bátyja és nővére volt, mind idősebbek nála. Az apja a harmadik házasságában
élt, mert mindkét előző felesége meghalt. Flórának csodálatos mostohaanyja volt, aki úgy
gondoskodott róla, mintha a saját lánya lenne. A mostohaanyjának nem voltak saját gyerekei,
úgyhogy Flórát a magáénak tekintette. Nem sokra emlékszem a gyerekkoráról. Mire megszületett,
az apja már nagyon szegény volt, és az élet nem volt könnyű. Abban az időben egy zsidó lány nem
mehetett férjhez hozomány nélkül. Flóra apjának ott volt a lánya meg az új házassága Flóra
mostohaanyjával; mindenkit el kellett tartania, és valamiből meg kellett élnie. Nem sokra
emlékszem a taníttatásával kapcsolatban; csak arról az időszakról tudok, amikor Belgrádban volt,
amikor megismerkedtünk. Flórának két nővére volt, akik nem tértek vissza a háborúból, és egy
bátyja, aki fogságban volt, de hazatért. Bijeljina muzulmán város volt, és a háború után egyetlen
zsidó sem maradt ott. Lerombolták a zsinagógát. Amikor bátyja, aki nagyon vallásos volt, hazatért
a fogságból, öngyilkos lett a stressz és a háború negatív hatásának következményeként. Az összes
nővér és fivér közül végül is Flóra maradt meg egyedül.

Kutinában házasodtunk össze 1938-ban. Hüpe alatt esküdtünk, de nem zsinagógában. A hüpét a mi
kertünkben állították fel. Két rabbi adott össze bennünket: az egyik András, a mostohaapám fia
volt, a másik a mostohaapám. Az első gyerekünk, Vlada 1940-ben született, aztán én bevonultam a
hadseregbe. Flóra a gyerekkel maradt Belgrádban. Újvidéken szolgáltam, ahol fogtechnikusi
munkára jelöltek ki. Kitört a háború, és szerencsésen, néhány nappal Belgrád bombázása előtt
Flóra a gyerekkel együtt Bijeljinába ment, hogy a mostohaanyjával legyenek.
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